
Круглий стіл на тему: «Регіональна політика і децентралізація в Україні 
в контексті євроінтеграційних процесів»

26 травня 2015 р. Інститут держави і права ім. В.М. Корецького НАН України спільно із Київським уні-
верситетом права НАН України провів круглий стіл на тему: «Регіональна політика і децентралізація в
Україні в контексті євроінтеграційних процесів».

Із вступним словом до учасників круглого столу на пленарному засіданні виступив директор Інституту
держави і права ім. В.М. Корецького НАН України, академік Ю. С. Шемшученко. Він, зокрема, зазначив, що
проблеми оптимальності державно-територіального устрою життєво важливі для будь-якої сучасної держа-
ви. Важко переоцінити актуальність цього питання для України, яка перебуває в процесі реформування своєї
політичної системи і потребує створення стрункої системи організації влади, гармонізації відносин між різ-
ними її рівнями. Одним із головних аспектів цього процесу є реструктуризація територіальної організації
влади в державі та оптимізація регіональної політики.

У свою чергу ректор Київського університету права НАН України, професор Ю. Л. Бошицький
наголосив на необхідності залучення науковців до розробки методик, стратегій, напрямів децентралізації
влади, законодавчого забезпечення процесу реформування в Україні та адаптації українського законодавства
до єдиного європейського політико–правового простору. Для досягнення вищезазначених цілей було запро-
поновано організувати науково-практичну конференцію із залученням іноземних спеціалістів – фахівців у
галузі реформування державного управління.

У роботі круглого столу брали участь, зокрема, доктор економічних наук, професор, академік НАН
України С. І. Пирожков; доктор політичних наук, член-кореспондент НАПрН України І. О. Кресіна; заступ-
ник Міністра регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України – керів-
ник апарату В. А. Негода та ін.

У рамках роботи круглого столу учасники обговорювали такі проблеми, зокрема: конституційні засади
децентралізації влади в Україні, вплив децентралізації на ефективність публічної влади, проблеми децент -
ралізації виконавчої влади в контексті європейського вибору України, реформування місцевого самовряду-
вання в Україні в контексті децентралізації влади тощо.

Серед доповідей, які викликали жваву наукову дискусію, слід виокремити доповідь народного депута-
та України А. С. Матвієнка на тему: «Особливості територіальної організації держави в умовах децентра-
лізації», в якій значний акцент зроблено на те, що децентралізація влади в Україні необхідна, а об’єднання
територіальних громад у районі має відбуватися виключно за економічним принципом.

В обговоренні активну участь взяли студенти ІІ курсу юридичного факультету Київського університе-
ту права НАН України, зокрема Евеліна Сабова, Ігор Заєць, Микола Шаульський, Валерія Настечко та інші.

Учасники круглого столу зазначили, що громадяни у містах та селах повинні мати можливість вільно
створювати органи самоорганізації населення та самоврядування, які є базовим елементом для справжнього
народовладдя. Власне це й має стати однією з ідей реформи децентралізації влади. Закони, які сьогодні рег-
ламентують створення органів самоорганізації населення, є застарілими та мають бути переглянуті відпо-
відно до сучасних потреб та з використанням отриманого досвіду.

Цикл майстер-класів доктора права Арнольда Варенвальда

27 травня 2015 р. у РІ КУП НАНУ відбувся цикл майстер-класів доктора права Арнольда Варенвальда
(Німеччина). Зустріч із поважним гостем відбувалася в рамках проекту «Майстер-класи відомих зарубіжних
науковців та практиків для студентської молоді», ініційованого ректором, професором Ю. Л. Бошицьким.
Мета проекту – ознайомлення з новітніми здобутками європейського права, забезпечення інтеграції в між-
народну університетську спільноту та створення в Україні належного комунікативно-правового поля для
обміну актуальними ідеями у сфері юриспруденції.

Прикметно, що пан Варенвальд є експертом Європейської комісії у програмі ЄС «Підвищення іннова-
ційних стратегій, політики та регулювання в Україні» (2011 р.), членом робочої групи німецького Мініс -
терст ва економіки і технологій «Електронна комерція», членом Ради арбітрів IFTA (незалежного теле- і кіно-
Союзу, м. Лос-Анджелес), членом Німецького інституту з арбітражу (DIS) у містах Кельн та Берлін, членом
CEN (Європейського центру стандартизації, м. Брюссель).

Слід зазначити, що візит пана Варенвальда на Рівненщину отримав широкий резонанс, про що засвід-
чив виступ заступника голови Рівненської обласної ради С. І. Павлюка, котрий висловив всебічну підтрим-
ку ініціатив ректора у плані консолідації зусиль із європейською правничою елітою для подолання еконо-
мічної кризи в Україні. «Нас багато що об’єднує, – сказав доповідач. – Ми маємо виробити належні оціноч-
ні критерії ситуації, яка склалася, нині гостро стоїть питання децентралізації влади, збереження демокра-
тичних засад функціонування українського суспільства, участь молоді в реформах, які відбуваються зараз».

На зустрічі також мав слово директор регіонального центру з надання безоплатної вторинної правової
допомоги в Рівненській області В. П. Овдіюк, котрий відзначив потребу розширення правового діалогу, запо-
чаткованого ректором КУП НАНУ.

Озвучена проблематика майстер-класів «Юридичні рамки санкцій ЄС проти російських та українських
осіб у зв’язку з подіями в Східній Україні» та «Основні засади енергетичного права ЄС» зібрала чисельну
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аудиторію. Присутніми на зустрічі також були відомі адвокати та фахівці права Рівненщини, зокрема
С. В. Бідюк, А. С. Негрей, О. М. Негрей, А. Р. Протопович, С. В. Ярема, В. М. Максимчук та ін. 

А. Варенвальд детально описав процедуру накладання санкцій країнами ЄС проти окремих громадян
Росії та України, а також проти окремих російських підприємств. Він підкреслив їх вплив на позицію Росії
щодо подій у Східній Україні, які дестабілізували економічну та фінансову ситуацію в Росії. А. Варенвальд
також оголосив пріоритети енергетичної політики ЄС, серед яких диверсифікація постачання нафти та газу,
зменшення залежності країн ЄС від поставок нафти та газу з Росії, підвищення рівня прозорості у вирішен-
ні проблем в енергетичній галузі, боротьба проти монополізації та практики дискримінаційного ціноутво-
рення. Пан Варенвальд наголосив, що загальні енергетичні цілі Євросоюзу зафіксовано в стратегії Європа-
2020, схваленої Європейською Радою в червні 2010. Він також розповів про механізм правового регулюван-
ня енергетичного ринку та процедуру вирішення спорів та конфліктів в енергетичній галузі. 

Учасники круглих столів отримали можливість особистого спілкування із поважним гостем і вислови-
ли сподівання на те, що це далеко не остання зустріч такого рівня.

Міжнародна наукова конференція на тему: «Українсько-польські відносини 
в контексті суспільно-політичних і етнокультурних процесів 

в Центрально-Східній Європі (ХХ – поч. ХХІ століття)»

27 травня 2015 р. на базі Міжнародного центру правових та історико-політичних досліджень КУП
НАНУ була проведена Міжнародна наукова конференція на тему: «Українсько-польські відносини в контек-
сті суспільно-політичних і етнокультурних процесів в Центрально-Східній Європі (ХХ – поч. ХХІ століт-
тя)», співорганізаторами якої виступили Інститут українознавства ім. І. Крип’якевича НАН України та
Київський університет права НАН України.

У роботі конференції взяли участь науковці Інституту українознавства ім. І. Крип’якевича НАН Украї -
ни, Львівського національного аграрного університету, Українського католицького університету, Прикар -
патсь кого національного університету ім. В. Стефаника та ін.

Учасники заходу обговорили актуальні питання становлення та зміцнення українсько-польських відно-
син, які в умовах сьогодення є надзвичайно важливими та необхідними для реалізації національних інтере-
сів обох держав. Безперечно, досвід наших сусідів може слугувати моделлю політичних і економічних
посттоталітарних трансформацій України, а тісні взаємини та співробітництво в різних сферах суспільного
життя сприятиме успішній інтеграції нашої країни в європейський простір.

Круглий стіл на тему: «Обставини, що виключають злочинність діяння: 
проблеми теорії та практики»

28 травня 2015 р. на базі Міжнародного центру правових та історико-політичних досліджень Київсь -
кого університету права було проведено круглий стіл на тему «Обставини, що виключають злочинність
діяння: проблеми теорії та практики», який був організований кафедрою кримінального права та процесу
Київського університету права НАН України, яку очолює д.ю.н. О. О. Кваша.

Учасникам круглого столу вітальне слово надіслав ректор Київського університету права НАН України,
професор, заслужений юрист України Ю. Л. Бошицький.

На заході були присутні почесні гості: член-кореспондент НАПрН України, д.ю.н., професор В. О. Нав -
роць кий, заступник голови Громадської ради при Львівській обласній державній адміністрації І. В. Гарат.

Окрім того, у роботі круглого столу взяли участь провідні представники наукової спільноти Київського
університету права НАН України, Львівського державного університету внутрішніх справ, Львівського
національного університету імені Івана Франка, Львівської комерційної академії, Інституту права та психо-
логії Національного університету «Львівська політехніка», Львівського університету бізнесу та права, а
також аспіранти, студенти, курсанти.

Учасники заходу обговорили актуальні проблеми становлення та розвитку кримінально-правового
інституту обставин, що виключають злочинність діяння, обмінялися практичним досвідом і теоретичними
напрацюваннями у цій сфері.

Круглий стіл відбувся на високому організаційному та науково-теоретичному рівнях, у дусі жвавих дис-
кусій та великим зацікавленням як вчених, так і студентської молоді до обраної проблематики науково-прак-
тичного заходу.

Презентація книги доктора права Кембриджського університету Томаса Гранта

29 травня 2015 р. студенти КУП НАНУ взяли участь у презентації книги доктора права Кемб риджсь -
кого університету Томаса Гранта «Agression against Ukraine. Territory, Responsibility and International Law»,
яка відбулась за підтримки Наукового центру «Кримські Студії» ім. Ісмаїла Гаспринського та студентської
організації Kyiv-Mohyla Moot Court Society.

Ініціатором відвідування презентації стала кафедра іноземних мов КУП НАНУ, а саме: А. В. Ожоган,
кандидат філологічних наук, завідувач кафедри іноземних мов КУП НАН України та В. І. Гетман, старший
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